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PİYASA GELİŞMELERİ
	 	 	 	 	 	 	 	 	 İsmail KEMALOĞLU		 	

Değerli Dostlar;

İklim risklerine bağlı kuraklık endişelerinin derinleştiği, barajlar, göletler ve yeraltı su kaynaklarının önemli kayıplar 
yaşadığı bir dönemde kuraklık risklerini daha çok barajlardaki su seviyesi ve şehirlerin su ihtiyacı çerçevesinde 
konuşuyoruz. 

Öyle diyordu kıymetli bir bakanımız; ‘yokluğunda anlaşılır tarım ve gıdanın önemi’.

Şubat ayına girdiğimiz bugünlerde şükür ki şehirlerimiz kar yağışı gördü diye bol fotoğraflar paylaşıyoruz. Oysa ki, son 
4 aydır (Ekim-Ocak) kümülatif yağışlarda normale göre %43 civarında düşüş var. Barajlar, göletler, yeraltı su kaynakları 
için durum çok ciddi.

Tabii ki evlerde, şehirlerde, her yerde suyu tasarruflu kullanalım. Esasında hayatı tasarruflu kullanalım. 

Ancak suyun %69’unun (bakanlık açıklaması) tarım sektöründe kullanıldığı gözönüne alındığında tarım ve gıda 
sektörü, üretimde sürdürülebilirlik ve kuraklıkla mücadele için su ile ilişkisini yeniden gözden geçirmesi gereken 
en öncelikli sektördür. Vahşi sulamalar, tarım havzaları üretim desenine uygun olmayan sulu tarımsal faaliyetler, suyun 
kullanımındaki kayıp ve kaçaklar hepsi her açıdan çok kritik konulardır.

Türkiye’nin su zengini olmadığı, su stresi yaşayan ülkeler grubunda bulunduğu, son yıllarda yağışların daha çok 
azaldığı, çoğu nehrin kuruduğu, büyük göllerin can çekiştiği gerçeği en hayati konular olarak masamızda kalmalıdır. Bu 
sadece bir tarımsal üretim meselesi de değildir. Kuşlar, canlılar, bitkiler dahil bir doğal denge, çevre, ekosistem, 
hayat meselesidir.

Değerli dostlar,

Piyasa gelişmeleri notlarımıza kuraklık risklerine bağlı konularla giriş yapmış olduk. Konu son derece önemli olduğu 
için içimizdeki duyguları hızlı aktarma ihtiyacı duyduk.

Bizi takip eden dostlar hatırlayacaktır ki son aylarda yazılarımızda; artık dünyanın ve ülkemizin eskisi gibi olmadığı, 
risklerin arttığı, tedbirlerin de alışılmışlar dışında olması gerektiğini her seferinde vurguluyoruz. Tarımsal altyapıda 
radikal kararlar kaçınılmazdır. Zira, bir kısım tarımsal faaliyetlerde iktisadi dengenin dışına çıkışın etkisi 
yaşanırken bir taraftan da tarımsal üretim son derece pahalı bir hal almaktadır.

Konunun boyutları derin olmakla birlikte tarımsal destek ve teşvik sistemimizde ülkemiz arazi ortalaması olan 6 
hektarlara göre şekillenmiş tarımsal politikalar, 60 veya 600 hektarları yeni bir zenginlik kaynağı haline getirmektedir.

Meselenin çok tartışılacağını ve mevzuunun derin olduğunu biliyorum. Sizlere; ‘Dünyada dönüm başına en çok 
tarımsal destek verilen ülkelerden biri Türkiye’dir. Yine dünyada tarım arazi kiralarının en yüksek olduğu, arazi 
satış fiyatlarının zirve yaptığı ülkelerden biri Türkiye’dir’ dersem nasıl değerlendirirsiniz.
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Gıda enflasyonu ile mücadele ederken tarım arazilerinin satış ve kira fiyatlarının nereye gittiği hususunda bakanlıktaki 
dostların iyi bir araştırma yapması gerekir. Halen toplam tarımsal üretim içinde arazi kiraları %30-35’ler seviyesine 
gelmiştir. Konu hayatidir. Bu maliyetlerle verimli ovalarda üretimin de maliyeti düşmeyecektir.

Her seferinde kamu tarafı bu kadar destek ve teşviklere rağmen çiftçinin neden mutlu olamadığı hususunda tereddüt 
yaşamaktadır. Sorun; 6 hektar arazisi olanın desteklerden ölçek sorunu sebebi ile yeterince faydalanamadığı, oysa büyük 
arazisi olanların bu yaklaşım sonucu çok ciddi destekler aldığı gerçeğinin etki analizindeki eksikliktir.

İktisadi faaliyet dışına çıkan sektörlerden birinin de hayvancılık olduğunu çoğu kez yazdık. Son açıklanan Ocak ayı 
enflasyon rakamlarında dana eti fiyatlarındaki artış aylık bazda %20’lere ulaştı. Hayvancılığın iktisadi mecrasından 
kayışının orta vadede bir bomba etkisi yapacağını, yem krizinin bu yöntemle çözülemeyeceğini, besi materyalinin, 
yemin, çalışanın ithal olduğu bir hayvancılık sektörünün çok derin sorunlar yaşayacağını başka türlü nasıl izah edelim 
bilemiyorum. Bu konuda 35 ülkenin hayvancılık sektörünü ekibi ile analiz eden ve en üst düzey bürokrasiye raporlayan 
bir dostunuz olarak daha ne diyelim. Çözüm varken ve çok da zor değilken.

Bunları neden yazıyoruz ?

Yazdıklarımız hububat, bakliyat ve yağlı tohumlar gibi stratejik ürünlerimizde üretim ve tüketim dengesi, fiyatlar, 
üretimdeki sürdürülebilirlik için de çok önemli onun için. İnsan gıdası olan buğday artık hayvan gıdası olarak daha çok 
kullanılmakta onun için, temel tarımsal yaklaşımlarda dönüşüm sağlanamaz ise gelecek dönemler gıdaya erişim daha 
ucuz olmayacak ve hatta bazı ürünlerde erişim sorunu yaşanabilecek onun için.

Ülkemiz için kuraklık riskleri artıyor, şubat ayındaki yağışların etkisini önümüzdeki günlerde göreceğiz. Ancak biz 
bugünden kışlık ekilişlerde en azından ekim artışlarının rekolteye olumlu etkisini kaybettik diyebiliriz. Özellikle iç 
Anadolu bölgesinde bir miktar kayıp olacağını göreceğiz. Zira kuraklık sebebi ile bazı bölgelerde tohumlar gelişmedi, 
kurudu. Asıl tehlike ise yeterince yağış olmaması halinde baharlık ekilişlerin su ihtiyacına bağlı yaşanacak risklerdedir. 
Mısır, şekerpancarı, sebzeler, ayçiçeği dahil çoğu üründe sulama ve/veya toprağın suya ihtiyacı hayati önemde. 
Tehlikenin devamı halinde bazı bölgelerde sulu tarım için kısıtlama da gündeme gelebilecektir.

Kuraklıkla tarımsal mücadele, sadece tarımsal üretimdeki suyun tasarrufu meselesi değildir, aynı zamanda üretim 
yöntemlerinin gözden geçirilmesi meselesidir. Hayvancılığın bir fabrika üretimine dönüştürülmesinin kırsala etkisi, 
meyveciliğin yaygınlaşmasının verimli ovalardaki stratejik ürünler için ekim alanını daraltmasının orta vadeli sonuçları 
gibi.

Yurtdışı Piyasa Gelişmeleri

Uluslararası tarım piyasalarında fiyatlar düşük seyrini koruyor. Özellikle Rusya- Ukrayna savaşı yanında çok 
sayıdaki faktörün etkisi ile hızlı fiyat artışları yaşadığımız piyasalarda son aylar düşüş trendinde gidiyor. Dünya buğday 
üretimindeki rekor artış, dünyanın en büyük buğday ihracatçısı Rusya’daki rekor üretim, ‘Tahıl Koridoru’nun sorunsuz 
işlemesi ve bu sayede Ukrayna ürünlerinin piyasaya rekabetçi arzı, ana alıcı ülkelerin daha sakin ve paniksiz alım 
hareketleri piyasalarda rahatlık sağladı.

Dünya mısır üretiminde bir miktar düşüş olmasına rağmen tüketimlerdeki düşüşün etkisi ile toplam stokların fazla 
azalmayacak olması da fiyatları dengeledi.
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Her ne kadar son günlerde özellikle Arjantin ülkesindeki kuraklık risklerine bağlı rekolte düşüşleri mısır ve soya fasulyesi 
gibi ürünlerde bir miktar fiyat hareketi getirmişse de son yağışların riski azalttığı belirtilmektedir.

ABD Tarım Bakanlığı Arjantin için soya fasulyesi üretimini 45,5 milyon ton olarak öngörmüştü. Üretimin bu miktarın 
çok altında, 34 milyon ton olarak gerçekleşmesi beklenmektedir. Mısır üretiminin de 52 milyon tondan 41 milyon tona 
düşmesi öngörülmektedir.

Bu seyrin uluslararası piyasada yem hammadde fiyatlarını artırması beklenirken Brezilya’daki üretimin olumlu gidişatı ve 
Tahıl Koridoru etkisi bunu sınırlandırmıştır.

Bu durumda dünya yem hammadde talebinin bir kısmının ABD, Brezilya ve Karadeniz ülkelerine yönelmesi 
beklenmektedir. Diğer taraftan Ukrayna’nın mısır üretiminde 15 milyon tonluk azalma ile 27 milyon ton, Rusya’nın mısır 
üretiminde ise 1,3 milyon ton kayıpla 14 milyon ton üretim öngörülmektedir. GDO riski sebebi ile çoğu ülke talebinin 
özellikle mısır için Karadeniz ülkelerine yönelmesi mısır fiyatlarında yukarı yönlü bir hareket getirebilir.

FAO Gıda Fiyat Endeksi’ndeki düşüş eğilimi de devam etmektedir. Bu etkinin birkaç ay daha gitmesi bekleniyor. Ta ki, 
yeni sezon üretim tahminlerinin şekillenmesi ve muhtemel kuraklık endişelerinin boyutlarının daha net ortaya çıkmasına 
kadar.

Yeni sezon üretim tahminleri de yayınlanmaya başladı. Avrupa ülkelerinde üretim beklentileri genel olarak olumlu 
seyretmektedir. Ancak hava koşullarının gidişatına göre ürünler üzerindeki endişenin devamı riski de mevcut.

Önümüzde süreçte uluslararası tarım piyasaları için birkaç kritik eşik sözkonusudur.
 
Bunlardan biri; Mart ayında anlaşma süresi dolacak olan ‘Tahıl Koridoru’ nun durumu ve bununla bağlantılı 
olarak Rusya-Ukrayna savaşının seyri. İkincisi ise; iklim risklerinin muhtemel olumsuz etkileri.

Rusya, 2022 yılındaki rekor buğday üretiminin etkisi ile hala ciddi miktarda stok taşımaktadır. 2023 yılında bu rekor 
seviyenin belirli miktarda gerilemesi bekleniyor ancak stokları ile birlikte Rusya’nın ürün tedarik ettiği ülkeler açısından 
bir sıkıntı oluşmayacağı görünmektedir.

Ukrayna’da ise savaşın etkileri devam etmekte olup ülkenin elektrik, enerji ihtiyacı yanında tarımsal üretim 
açısından da durumu çok iç açıcı değil. Geçtiğimiz sezonun olumlu hasadı ve stokları ile Tahıl Koridoru etkisi 
birleştirilerek rekabetçi fiyatlarla uluslararası piyasaya ciddi ürün satışları gerçekleşti. Hububat, yağlı tohumlar dahil çoğu 
üründe fiyat düşüşlerinde önemli bir faktör Ukrayna kaynaklı ürünlerdi. Fakat bu yıl kışlık buğday ekilişlerinde %40’a 
varan düşüş var. İklim ve toprak durumu iyi olmakla birlikte üretim miktarı düşecek. Mısır ekilişlerinde de benzer bir 
durum söz konusu. Elektrik ve girdiye ulaşım Ukrayna için önemli bir sorun olmaya devam ediyor.
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Diğer taraftan Rusya’nın kota meselesi gündemini koruyor. Sezonun ikinci dönemi için tüm hububat ürünlerinde 
geçerli olmak üzere 25,5 milyon tonluk bir kota getirildi. Aynı zamanda ihracat vergisi uygulaması da devam ediyor. 
Kota miktarının şimdilik yeterli olduğu görünmekle birlikte ithalatçı ülkelerin satınalma miktarlarının yakından takibi 
önemlidir.

Buğday fiyatları uzun dönemdir belirli bir eşikte seyrediyor. Mısır ve soya fasulyesi fiyatlarında dönemsel artışlar 
yaşandı. Bugün için baktığımızda ülkemiz teslimi hammadde fiyatları limanlara ve teslim ayına göre değişmekle 
birlikte;
*ABD soya fasulyesi 690 dolar/ton,
*ATK 35/34 pelet 368 dolar/ton,
*Mısır 305-308 dolar/ton,
*12,5 protein ekmeklik buğday 332 dolar/ton,
*Ukrayna soya fasulyesi 622-630 seviyelerinde diyebiliriz. 

TMO Genel Müdürlüğü yakın bir tarihte 325-330 dolar/ton aralığında 12,5 protein ekmeklik buğday ithalatı 
gerçekleştirmişti. Önceki dönem yaşanan fiyat artışları karşısında iç piyasa fiyatlarından daha düşük fiyatlı bir ithalat 
diyebiliriz. Yurtdışı fiyatların seyri iç piyasadan daha cazip hal aldı.

Önümüzdeki günlerde iklim değişimleri ve yaşanacak uluslararası gelişmelere göre tarım ürünleri fiyat seyrini 
değerlendirmeye devam edeceğiz.

Yurtiçi Piyasa Gelişmeleri

Değerli dostlar;
Yurtiçi piyasalar son derece sakin ve hareketsiz devam ediyor. Hep yazdık, söyledik. Baskın alıcı ve satıcı devlet sektörü 
oldu. Piyasada buğday, arpa, mısır fiyatları aylardır belirli bir eşikte işlem görüyor. Fazla miktarda alıcı ve satıcı da 
kalmadı. Yağlı tohumlar tarafta ithal bağımlılığı daha fazla olduğu için özellikle hayvancılık sektöründe bulunanlar son 
günlerde artan soya fasulyesi, küspe fiyatlarından şikayetçi. Hatta az sayıda ithalatçı firma bulunması tepkilere sebep 
oluyor.

Seçim sürecinin etkisi ile enflasyonla mücadele kapsamında piyasalar yeni hasada kadar bu şekilde seyredecek 
görünüyor. Önümüzdeki aylar için iki kritik konu süreci değiştirebilir. Birincisi; kuraklık boyutunun mart ve 
nisan ayı ile daha net anlaşılması veya bahar yağışlarının kuraklık riskine etkisi. İkincisi ile seçimlerin 14 mayıs 
tarihinde yapılacak olması ile yüksek açıklanması beklenen buğday fiyatlarının piyasa tarafından hangi beklenti 
ile satınalınacağı refleksi. Benden size tavsiye olsun. Bu fiyatları çok arayabiliriz.

Bize göre kışlık ekilişlerde bir miktar kayıp var. Rekoltede durumun ne olacağını bahar yağışları belirleyecek. Baharlık 
ekilişlerin seyrini de. 

Diğer taraftan sektör, sermayesini korumak için şu anki uygun fiyatlarla stoklarını takviye etmeyi düşünecektir. Her hal 
ve şartta buğday mayıs ayında 10 TL ve üzerindedir. Şayet devlet buğday 8 TL ve üzerine 2 TL prim derse bütün ürün 
yine devlete gidecektir. ‘Bizimkiler’ diye TRT’de bir dizi vardı. Orada ‘Her seferinde kısır döngüye giriyorum’ 
diye sık cümle kullanılırdı. Valla bizim tarım piyasamızdaki bu kısır döngü ne kadar devam eder bilemiyorum. 
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Mart- nisan ayları her açıdan tarımsal üretim için çok hassas geçecek. Temennimiz bol yağışların olması. Ancak yukarıda 
da saydığımız bir kısım sebeplerle üretim maliyetlerinin düşmesi zor görünüyor. Artan girdi maliyetleri çiftçileri de 
zorlayacak. Örneğin mısır tohumu satış fiyatlarında %250 civarında artış olduğu piyasadan bize gelen bilgilerden 
anlaşılıyor.

Dış ticaret rakamlarına baktığımızda tarıma dayalı mamul ürünlerin ihracatında geçen yılki seviyeleri 
koruduğumuz anlaşılmaktadır. 2022 yılının tamamında ülkemiz;

*3 milyon 42 bin ton un (geçen yıl 3 milyon 3 bin ton) +
*1 milyon 337 bin ton makarna (geçen yıl 1 milyon 365 bin ton) –
*253 bin ton bulgur (geçen yıl 238 bin ton) +
*122 bin ton irmik (geçen yıl 102 bin ton) –
*555 bin ton bisküvi (geçen yıl 566 bin ton) –

İhraç etmiştir. Yıllık hammadde ithalatlarına baktığımızda ise 2022 yılı boyunca;

*8 milyon 630 bin ton ekmeklik buğday (2021 yılı 7 milyon 820 bin ton),
*192 bin ton makarnalık buğday (2021 yılı 319 bin ton),
*2 milyon 984 bin ton mısır (2021 yılı 2 milyon 107 bin, 2020 yılı 2 milyon 73 bin ton)
*1 milyon 446 bin ton arpa (2021 yılı 2 milyon 174 bin ton)
*2 milyon 981 bin ton soya fasulyesi (2021 yılı 2 milyon 631 bin ton)
*831 bin ton Ayçiçek tohumu (2021 yılı 739 bin ton)

İthalatı gerçekleşmiştir. Dahilde işleme kapsamındaki mamul ihracatının 2021 yılı seviyelerinde olmasına karşılık buğday 
ithalatındaki artış, mısır ve soya fasulyesi ithal miktarlarındaki yükseliş öne çıkmaktadır.

Kalın sağlıcakla,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766
796
860

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266
$307

607
539
569

1.101
794
397
381
751
797
809
933
952

$222
$194
$211
$464
$350
$175
$165
$290
$274
$271
$318
$324

TOPLAM 8.583 $2.011 7.820 $2.323 8.630 $3.257

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 651.67 Bin Ton, 2022 
yılında 719.2 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ithalat 7.82 Milyon Ton 2022 
yılında 8.63 Milyon Ton


➩ 2021 yılında ortlama ithalat fiyatı 297.1 $/Ton, 2022 
yılında 377.37 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 2323.31 Milyon dolarlık 
ithalata karşılık 2022 yılında 3256.88 Milyon dolarlık 
ithalat 

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022 yılının Aralık ayı itibariyle yaklaşık 8.86 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
7.42 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 3.47 Milyar $ karşılığı 4.06 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
279
165
195
213
191
283
320
284
309
307

$105
$112
$130
$85
$101
$115
$102
$146
$153
$133
$149
$144

TOPLAM 2.989 $951 3.003 $1.108 3.042 $1.476

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 250.22 Bin Ton, 
2022 yılında 253.47 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ihracat 3 Milyon Ton 2022 
yılında 3.04 Milyon Ton


➩ 2021 yılında ortalama ihracat fiyatı 368.9 $/Ton, 
2022 yılında 485.13 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 1107.66 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2022 yılında 1475.59 Milyon 
dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 505 Şubat 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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43
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21
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16
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98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
64
5
12
7
13
17
6
4
11

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
$8
$3
$2
$5

4
3
0
26
19
11
10
10
46
13
31
19

$1
$2
$0
$16
$12
$7
$6
$6
$25
$8
$14
$10

TOPLAM 1.167 $354 319 $117 192 $105

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 26.56 Bin Ton, 2022 yılında 16 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ithalat 318.74 Bin Ton 2022 yılında 192.03 Bin Ton

➩ 2021 yılında ortlama ithalat fiyatı 368.48 $/Ton, 2022 yılında 546.45 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 117.45 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılında 104.93 Milyon dolarlık ithalat 

Sayı : 505 Şubat 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Mayıs
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Aralık

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

86
94
113
108
129
113
116
131
123
115
123
114

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$73
$70
$68
$74
$74

100
99
133
117
89
119
98
120
114
123
110
115

$65
$66
$88
$85
$66
$92
$77
$89
$82
$85
$82
$86

TOPLAM 1.471 $762 1.365 $776 1.337 $962

MAKARNA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 113.74 Bin Ton, 2022 
yılında 111.4 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ihracat 1.36 Milyon Ton 2022 
yılında 1.34 Milyon Ton


➩ 2021 yılında ortalama ihracat fiyatı 568.72 $/Ton, 
2022 yılında 719.98 $/Ton

➩ 2021 yılında toplam 776.23 Milyon dolarlık ihracata 
karşılık 2022 yılında 962.5 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 505 Şubat 2023
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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$10
$13
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$21
$17

TOPLAM 283 $136 238 $120 253 $157

BULGUR İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 19.84 Bin Ton, 
2022 yılında 21.11 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ihracat 238.14 Bin Ton 2022 
yılında 253.27 Bin Ton


➩ 2021 yılında ortalama ihracat fiyatı 504.48 
$/Ton, 2022 yılında 620.92 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 120.13 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2022 yılında 157.26 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 505 Şubat 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)

500

600

700

Kas.21
Ara.21

Oca.22
Şub.22

Mar.22
Nis.2

2
May.2

2
Haz.22

Tem.22
Ağu.22

Eyl.2
2

Eki.2
2
Kas.22

Ara.22

11



Power BI Desktop

Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 81 $33 102 $47 122 $72

İRMİK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 8.48 Bin Ton, 2022 yılında 10.2 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ihracat 101.81 Bin Ton 2022 yılında 122.38 Bin Ton


➩ 2021 yılında ortalama ihracat fiyatı 464.53 $/Ton, 2022 yılında 588.9 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 47.29 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılında 72.07 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 505 Şubat 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 47.19 Bin Ton, 2022 yılında 46.24 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ihracat 566.29 Bin Ton 2022 yılında 554.93 Bin Ton


➩ 2021 yılında ortalama ihracat fiyatı 2089.07 $/Ton, 2022 yılında 2492.74 $/Ton

➩ 2021 yılında toplam 1183.02 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılında 1383.3 Milyon dolarlık ihracat 
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TOPLAM 535 $1.082 566 $1.183 555 $1.383

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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113
15
7
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47
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$63
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$60
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$56
$21
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$10
$32
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368

$54
$74
$117
$75
$35
$13
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225
138
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$48
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$90
$152
$81
$45
$36
$42
$58

Toplam 2.073 $431 2.107 $618 2.984 $1.033

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 175.56 Bin Ton, 2022 yılında 248.66 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ithalat 2.11 Milyon Ton 2022 yılında 2.98 Milyon Ton


➩ 2021 yılında ortlama ithalat fiyatı 293.44 $/Ton, 2022 yılında 346.08 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 618.2 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılında 1032.67 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 505 Şubat 2023
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2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2022 yılının Aralık ayı itibariyle yaklaşık 3.34 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 3.05 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.55 
Milyar $ karşılığı 2.53 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 218 $256 221 $375 223 $396

YUMURTA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 18.45 Bin Ton, 2022 yılında 18.62 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ihracat 221.44 Bin Ton 2022 yılında 223.49 Bin Ton


➩ 2021 yılında ortalama ihracat fiyatı 1695.62 $/Ton, 2022 yılında 1772.12 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 375.48 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılında 396.05 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 505 Şubat 2023
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➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 51.88 Bin Ton, 2022 yılında 58.38 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ihracat 622.57 Bin Ton 2022 yılında 700.61 Bin Ton

➩ 2021 yılında ortalama ihracat fiyatı 1465.83 $/Ton, 2022 yılında 1629.78 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 912.58 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılında 1141.84 Milyon dolarlık ihracat 
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TOPLAM 550 $600 623 $913 701 $1.142

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)

0

50

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2020 2021 2022

BEYAZ ET İHRACATI

14



Power BI Desktop

AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.946 $1.158 2.631 $1.531 2.981 $2.008

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 219.25 Bin Ton, 2022 yılında 248.45 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ithalat 2.63 Milyon Ton 2022 yılında 2.98 Milyon Ton


➩ 2021 yılında ortlama ithalat fiyatı 582.09 $/Ton, 2022 yılında 673.61 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 1531.49 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılında 2008.29 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 61.56 Bin Ton, 2022 yılında 69.27 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ithalat 738.68 Bin Ton 2022 yılında 831.21 Bin Ton


➩ 2021 yılında ortlama ithalat fiyatı 722.76 $/Ton, 2022 yılında 764.39 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 533.9 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılında 635.37 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 505 Şubat 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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152
217
62
44
32
15
52
40
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66
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$31
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$12
$8
$6
$1
$8
$6
$6
$17
$11
$15
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41
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12
6
0
15
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287
374

$24
$10
$42
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$4
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343
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20
18
13
36
35
22
113
328

$119
$71
$58
$50
$8
$6
$6
$12
$12
$7
$37
$111

Toplam 890 $164 2.174 $621 1.446 $495

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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19
17
46
33
54
69
8
6
9
14
23
40

$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
$2

9
5
4
4
6
9
5
14
6
10
11
45

$4
$2
$2
$2
$3
$4
$3
$8
$4
$5
$6
$28

Toplam 338 $174 280 $153 128 $71

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 23.37 Bin Ton, 2022 yılında 10.67 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ithalat 280.44 Bin Ton 2022 yılında 128 Bin Ton


➩ 2021 yılında ortlama ithalat fiyatı 545.14 $/Ton, 2022 yılında 553.2 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 152.88 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılında 70.81 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 181.16 Bin Ton, 2022 yılında 120.47 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ithalat 2.17 Milyon Ton 2022 yılında 1.45 Milyon Ton


➩ 2021 yılında ortlama ithalat fiyatı 285.54 $/Ton, 2022 yılında 342.5 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 620.74 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılında 495.15 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 505 Şubat 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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1,34
1,10
1,58
1,41
1,46
1,48
1,68
0,87
0,94
0,50
0,99
1,19

$2,03
$1,61
$2,17
$1,62
$2,01
$2,02
$2,34
$1,27
$1,43
$0,74
$1,40
$1,80

1,20
0,70
1,01
0,60
0,68
0,27
0,50
0,46
0,65
0,77
0,39
0,85

$1,92
$1,09
$1,55
$0,94
$1,09
$0,44
$0,77
$0,72
$0,98
$1,20
$0,63
$1,27

0,89
0,83
0,89
0,73
0,64
0,47
0,60
0,68
0,65
0,78
1,42
1,22

$1,72
$1,26
$1,46
$1,11
$1,03
$0,67
$0,91
$1,06
$1,00
$1,21
$2,05
$1,87

Toplam 14,54 $20,44 8,10 $12,61 9,81 $15,34

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 1.96 Bin Ton, 2022 yılında 1.52 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ihracat 23.55 Bin Ton 2022 yılında 18.21 Bin Ton


➩ 2021 yılında ortalama ihracat fiyatı 1148.07 $/Ton, 2022 yılında 1319.68 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 27.04 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılında 24.03 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 674.88 Ton, 2022 yılında 817.7 Ton


➩ 2021 yılında toplam ithalat 8.1 Bin Ton 2022 yılında 9.81 Bin Ton


➩ 2021 yılında ortlama ithalat fiyatı 1556.6 $/Ton, 2022 yılında 1562.95 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 12.61 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılında 15.34 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 505 Şubat 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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0,02
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0,00
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0,00
0,00
0,00
0,00
0,20
0,05
0,04
0,06

$0,06
$0,16
$0,02
$0,28
$0,01
$0,01
$0,03
$0,01
$0,51
$0,13
$0,08
$0,13

0,08
0,03
0,05
0,25
0,53
1,80
1,87
2,90
3,38
4,23
3,93
4,51

$0,20
$0,07
$0,12
$0,54
$0,73
$1,75
$2,37
$3,00
$3,68
$4,61
$4,73
$5,23

3,59
2,91
2,68
1,62
1,10
1,32
1,10
1,67
0,94
0,59
0,56
0,12

$4,07
$3,64
$3,14
$2,06
$1,42
$1,86
$1,53
$2,26
$1,31
$1,25
$1,22
$0,26

TOPLAM 0,55 $1,44 23,55 $27,04 18,21 $24,03
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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$0,83
$0,68
$0,86
$16,70
$12,31
$10,20
$2,85

Toplam 16,39 $7,91 15,15 $9,78 73,88 $44,66

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 0.88 Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 0.64 Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 9.7 Ton 2022 yılında 6.4 Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1987.83 $/Ton, 2022 yılında 3895.49 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 19 Bin dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 25 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 1.38 Bin Ton, 2022 yılının ilk 10 ayında 7.39 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 15.15 Bin Ton 2022 yılında 73.88 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 645.38 $/Ton, 2022 yılında 604.48 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 9.78 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 44.66 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 505 Şubat 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 134,05 50,09 9,70 19,27 6,40 24,94
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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65,1
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17,2
21,1
7,8
20,1
33,1
9,6
17,5
27,8
61,2
77,5

$63,5
$41,4
$16,9
$22,0
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$78,4

36,8
37,0
35,9
14,3
18,4
8,5
10,6
9,7
38,5
18,3
17,2
16,5

$40,4
$37,9
$39,5
$14,9
$19,7
$11,6
$11,2
$15,1
$39,8
$18,3
$18,6
$18,8

13,9
6,3
7,4
4,5
10,0
4,1
0,7
1,7
7,5
1,5
13,0
46,2

$19,3
$7,7
$8,5
$5,4
$13,9
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Toplam 401,3 $410,7 261,7 $285,8 116,9 $157,6

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 2.95 Bin Adet, 2022 yılının ilk 11 ayında 1.46 Bin Adet


➩ 2021 yılında toplam ithalat 35.38 Bin Adet 2022 yılında 16.05 Bin Adet


➩ 2021 yılında ortlama ithalat fiyatı 4840.22 $/Ton, 2022 yılında 4901.04 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 9.6 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 4.24 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 21.81 Bin Adet, 2022 yılında 9.74 Bin Adet


➩ 2021 yılında toplam ithalat 261.69 Bin Adet 2022 yılında 116.86 Bin Adet


➩ 2021 yılında ortlama ithalat fiyatı 3627.14 $/Ton, 2022 yılında 4103.58 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 285.79 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılında 157.58 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 505 Şubat 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 1.057 $1.646 1.193 $2.415 1.119 $3.128

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 11.5 Bin Ton, 2022 yılında 12.03 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ihracat 138.03 Bin Ton 2022 yılında 144.38 Bin Ton


➩ 2021 yılında ortalama ihracat fiyatı 2400.93 $/Ton, 2022 yılında 2635.06 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 331.41 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılında 380.45 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 99.46 Bin Ton, 2022 yılında 93.21 Bin Ton


➩ 2021 yılında toplam ithalat 1.19 Milyon Ton 2022 yılında 1.12 Milyon Ton


➩ 2021 yılında ortlama ithalat fiyatı 2023.21 $/Ton, 2022 yılında 2796.65 $/Ton


➩ 2021 yılında toplam 2414.62 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılında 3128.16 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 505 Şubat 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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4.704
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4.426
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10.723
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10.648
9.893
14.449
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18.125
14.869
22.809

13.382
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Toplam 80.728 147.393 138.032 331.406 144.380 380.450
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

505

307 279 160
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

6.820 7.898 5.994 5.113 24.125

304301

14.475

Ocak Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2023 yılı Ocak ayında Konya Ticaret Borsası’nda 3.82 Bin Ton 
(geçen yıl aynı dönem 917 Ton)  

2023 yılı Ocak ayında Polatlı Ticaret Borsası’nda 2.29 Bin Ton 
(geçen yıl aynı dönem 1.25 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak ayında Edirne Ticaret Borsası’nda 694.5 Ton 
(geçen yıl aynı dönem 1.21 Bin Ton)  
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2023 yılı Ocak ayında Polatlı Ticaret Borsası’nda 1.02 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 872 Ton)  

2023 yılı Ocak ayında Konya Ticaret Borsası’nda 3.29 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 2.48 Bin Ton)  
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 3.93 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 35.05 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak ayında Adana Ticaret Borsası’nda 12.97 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 11.66 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

400
518

3.606

₺5,82
₺6,62

₺5,48

%0,00
%0,00

%0,00

5.811
6.006

32.857

₺5,80
₺6,71

₺5,47

%0,20
%3,24

%0,81

29/01/23 - 31/01/23
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OCAK 2023

2023 yılı Ocak ayında arpa 5.81 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 10.5 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak ayında buğday ekmeklik kırmızı sert 6.01 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 24.05 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak ayında mısır 32.86 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 60.81 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.



Power BI Desktop

Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Nohut ihracatı 2021 yılında toplam ihracat 170.48 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 64.49 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2021 yılında toplam ithalat 29.36 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 18.71 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2021 yılında toplam ihracat 64.28 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 7.03 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2021 yılında toplam ithalat 13.65 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 11.14 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 505 Şubat 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2021 yılında toplam ihracat 5.28 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 12.19 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2021 yılında toplam ithalat 40.55 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 20.45 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2021 yılında toplam ihracat 217.45 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 430.87 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2021 yılında toplam ithalat 461.93 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 531.32 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2021 yılında toplam ihracat 4.65 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 4.81 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2021 yılında toplam ithalat 1.62 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 28.51 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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2022 yılında genel dış ticarette ihracat toplamı 235.24 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 342.21 Milyar $ gerçekleşmiştir.


2022 Aralık ayında -9.96 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Ara.21 21.129 27.416 -6.288
Oca.22 16.655 26.825 -10.170
Şub.22 18.736 26.459 -7.723
Mar.22 21.221 29.673 -8.452
Nis.22 22.028 28.809 -6.782
May.22 17.546 27.194 -9.648
Haz.22 21.693 29.173 -7.480
Tem.22 16.928 26.603 -9.675
Ağu.22 19.481 30.745 -11.264
Eyl.22 20.611 30.185 -9.574
Eki.22 19.496 27.498 -8.002
Kas.22 20.048 28.298 -8.251
Ara.22 20.793 30.750 -9.956
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2022 yılında tarımsal dış ticarette ihracat toplamı 25.93 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 19.28 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Aralık ayında 952.65 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 
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Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Ara.21 2.473 1.842 631
Oca.22 2.028 1.533 495
Şub.22 2.148 1.401 747
Mar.22 2.225 1.408 817
Nis.22 2.000 1.898 101
May.22 1.792 1.799 -7
Haz.22 2.199 1.680 519
Tem.22 1.721 1.467 254
Ağu.22 2.030 1.743 286
Eyl.22 2.236 1.593 643
Eki.22 2.319 1.462 858
Kas.22 2.550 1.564 986
Ara.22 2.680 1.727 953
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

50.691.655 96.548.926 %90,46

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 30.965.405 34.574.389 %11,65
3 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
7.073.922 23.457.398 %231,60

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

19.966.226 21.534.334 %7,85

5 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı

15.594.819 17.678.784 %13,36

6 Demir ve çelik 27.617.950 28.366.867 %2,71
7 Plastikler ve mamulleri 17.590.476 18.975.919 %7,88
8 Organik kimyasal ürünler 9.342.105 11.119.614 %19,03
9 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
4.882.571 5.243.286 %7,39

10 Hububat 4.248.703 5.368.578 %26,36
11 Bakır ve bakırdan eşya 5.265.610 5.510.343 %4,65
12 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 6.592.853 7.683.146 %16,54
13 Eczacılık ürünleri 6.874.905 4.559.343 -%33,68

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

25.030.889 26.804.291 %7,08

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

20.778.367 22.675.683 %9,13
3 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
12.013.669 13.705.966 %14,09

4 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

8.516.413 16.374.408 %92,27

5 Plastikler ve mamulleri 10.016.195 11.570.171 %15,51
6 Demir veya çelikten eşya 8.802.347 10.535.543 %19,69
7 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 10.784.069 11.011.472 %2,11
8 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
10.962.200 10.206.426 -%6,89

9 Demir ve çelik 17.075.722 14.628.379 -%14,33
10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 7.515.499 8.464.898 %12,63
11 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 5.367.612 4.943.693 -%7,90
12 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 5.173.743 6.708.092 %29,66
13 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
4.788.354 5.260.727 %9,87

14 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır
yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar

2.080.815 3.539.125 %70,08

15 İnorganik kimyasallar, kıymetli metal, radyoaktif element, metal ve izotopların organik-
anorganik bileşikleri

2.194.173 3.548.137 %61,71

16 Sebzeler, meyveler, sert kabuklu meyveler ve bitkilerin diğer kısımlarından elde edilen
müstahzarlar

2.696.048 3.079.614 %14,23

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2021, 2022 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Aralık

Ocak - Aralık

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ KASIM 2022 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -4.84% 
azalarak, 1.16 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -12.67% azalarak 178.22 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avrupa Birliği, ABD, Rusya 
Federasyonu, Hindistan ülkelerinde azalması beklenirken; 
Brezilya, Arjantin, Kanada, Güney Afrika Cumhuriyeti, 
Meksika, Çin Halk Cumhuriyeti, Endonezya ülkelerinde 
artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Endonezya, Avrupa Birliği, Kanada, 
Ukrayna, ABD, Rusya Federasyonu, Hindistan ülkelerinde 
azalması beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, Meksika, 
Arjantin, Güney Afrika Cumhuriyeti, Brezilya ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.01.2023

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

136.946 875 137.723 900 %0,57 %2,86

Avrupa Birliği 138.216 31.915 134.700 36.500 -%2,54 %14,37
Hindistan 109.586 8.033 103.000 5.900 -%6,01 -%26,55
Rusya
Federasyonu

75.158 33.000 91.000 43.000 %21,08 %30,30

ABD 44.804 21.782 44.902 21.092 %0,22 -%3,17
Avustralya 36.347 27.532 36.600 27.500 %0,70 -%0,12
Kanada 22.296 15.134 33.824 26.000 %51,70 %71,80
Pakistan 27.464 500 26.400 300 -%3,87 -%40,00
Ukrayna 33.007 18.844 21.000 13.000 -%36,38 -%31,01
Türkiye 16.000 6.714 17.250 6.750 %7,81 %0,54

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 52.046 7.331 51.450 6.000 -%1,15 -%18,16
Rusya
Federasyonu

17.505 3.300 21.000 5.500 %19,97 %66,67

Avustralya 13.906 8.007 13.400 7.500 -%3,64 -%6,33
Kanada 6.959 1.981 9.987 3.000 %43,51 %51,44
Birleşik Krallık 6.961 764 7.400 1.200 %6,31 %57,07
Türkiye 4.500 173 7.400 300 %64,44 %73,41

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 382.893 62.776 348.751 48.897 -%8,92 -%22,11
Çin Halk
Cumhuriyeti

272.552 3 277.200 20 %1,71 %566,67

Brezilya 116.000 46.500 125.000 47.000 %7,76 %1,08
Avrupa
Birliği

70.979 6.000 54.200 2.200 -%23,64 -%63,33

Arjantin 49.500 35.500 52.000 38.000 %5,05 %7,04
Hindistan 33.600 3.363 32.000 2.800 -%4,76 -%16,74
Meksika 26.762 250 27.600 600 %3,13 %140,00
Ukrayna 42.126 26.980 27.000 20.500 -%35,91 -%24,02
Güney Afrika
Cumhuriyeti

16.100 3.200 16.700 3.400 %3,73 %6,25

Kanada 13.984 2.191 14.539 1.600 %3,97 -%26,97

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.26% 
artarak, 781.31 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 4.49% artarak 211.8 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 2.75% artarak, 
149.47 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-8.39% azalarak 29.7 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Ukrayna, Hindistan, Pakistan, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, Rusya 
Federasyonu, Kazakistan, Birleşik Krallık, Türkiye, 
Avustralya, Çin Halk Cumhuriyeti, ABD ülkelerinde 
artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Pakistan, Ukrayna, Hindistan, ABD, 
Avustralya ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, 
Birleşik Krallık, Rusya Federasyonu, Avrupa Birliği, 
Kazakistan, Çin Halk Cumhuriyeti, Türkiye ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Avrupa Birliği, Avustralya 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık, Kanada ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

779.314 202.703 781.312 211.796 %0,26 %4,49

. . . . . .
 

145.469 32.413 149.465 29.695 %2,75 -%8,39

. . . . .
 

.

1.216.015 204.084 1.157.134 178.224 -%4,84 -%12,67
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

148.990 2.079 145.946 2.200 -%2,04 %5,82

Hindistan 130.290 22.025 125.000 20.500 -%4,06 -%6,92
Bangladeş 35.850 10 35.650 10 -%0,56 %0,00
Endonezya 34.400 0 34.600 0 %0,58  
Vietnam 26.944 7.200 27.225 7.400 %1,04 %2,78
Tayland 19.878 7.900 20.100 8.500 %1,12 %7,59
Myanmar 12.352 2.300 12.500 2.400 %1,20 %4,35
Filipinler 12.540 0 12.411 0 -%1,03  
Japonya 7.665 115 7.450 120 -%2,80 %4,35
Brezilya 7.337 1.300 7.235 1.100 -%1,39 -%15,38

2022/232021/22 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 129.500 79.143 153.000 91.000 %18,15 %14,98
ABD 121.528 58.721 116.377 54.159 -%4,24 -%7,77
Arjantin 43.900 2.861 45.500 5.700 %3,64 %99,23
Çin Halk
Cumhuriyeti

16.395 102 20.328 100 %23,99 -%1,96

Hindistan 11.900 61 12.000 150 %0,84 %145,90
Paraguay 4.200 2.250 10.000 5.800 %138,10 %157,78
Kanada 6.272 4.276 6.543 4.200 %4,32 -%1,78
Rusya Federasyonu 4.760 730 5.500 1.450 %15,55 %98,63
Ukrayna 3.800 1.385 3.600 1.800 -%5,26 %29,96
Bolivya 3.000 500 3.100 100 %3,33 -%80,00

2021/22 Değişim (%)2022/23

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre -2.32% 
azalarak, 504.07 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -4.41% azalarak 54.37 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
8.35% artarak, 388.01 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 8.87% artarak 167.53 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Pakistan, Hindistan, Japonya, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Brezilya, Filipinler, Bangladeş ülkelerinde 
azalması beklenirken; Myanmar, Tayland, Vietnam, 
Endonezya ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Pakistan, Brezilya, Hindistan 
ülkelerinde azalması beklenirken; Tayland, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Japonya, Myanmar, Vietnam ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Paraguay, Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, 
Rusya Federasyonu, Kanada, Arjantin, Bolivya, 
Hindistan ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Bolivya, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; Paraguay, 
Hindistan, Arjantin, Rusya Federasyonu, Ukrayna, 
Brezilya ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam
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. . .
 

. . .

516.032 56.874 504.073 54.366 -%2,32 -%4,41

. . . . . .
 

358.100 153.888 388.008 167.532 %8,35 %8,87

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.308 454 18.300 450 -%0,04 -%0,88

Hindistan 6.800 732 6.650 750 -%2,21 %2,46
Nijerya 4.228 0 4.500 0 %6,43  
ABD 2.885 536 2.526 499 -%12,44 -%6,90
Sudan 2.355 496 2.500 500 %6,16 %0,81
Senegal 1.678 241 1.700 475 %1,31 %97,10
Myanmar 1.600 60 1.650 185 %3,13 %208,33
Arjantin 1.340 925 1.250 900 -%6,72 -%2,70
Gine 1.335 0 1.200 0 -%10,11  

2022/232021/22 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre -0.40% 
azalarak, 50.44 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 5.97% artarak 4.54 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin ABD, Gine, Arjantin, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; Nijerya, 
Sudan, Myanmar, Senegal ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise ABD, Arjantin, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Myanmar, Senegal, 
Hindistan, Sudan ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

50.644 4.288 50.439 4.544 -%0,40 %5,97Toplam


